

■ 警营资讯

武警8751部队
着眼实战提高部队作战能力

科技日报讯(贾松基 余晓彬)前不久,武警8751部队演训中被判失败的红军因着眼实战“打仗”,受到了一致肯定和表扬。这是他们着眼实战要求,转变训练观念带来的新变化。

武警8662部队
使战士想法变为强军办法

科技日报讯(张选忠 张东 余爱贤)近日,武警8662部队将基层官兵总结出的14个训练招法和破解训练难题的对策建议公布在局域网,供全体官兵学习借鉴。

为充分发挥官兵智慧,该部党委走出了“两步棋”:党委成员轮流走上训练场和执勤点位,全面掌握训练情况;建立信息反馈制度,并在基层设立信息员,负责收集好创意、好想法。

武警湖北总队黄石支队
不断提升蹲点帮建质量

科技日报讯(许涛 王斌)武警湖北总队黄石支队党委在分析部队按纲建队形势时认识到,蹲点帮建作为帮带基层的主要方式,其效果直接关系到基层建设的水平。为此,支队党委按照武警总队的统一部署,扎实开展“帮建支部、帮带干部、帮难解困、提高基层自建能力”的“三帮一提高”活动。这个支队还整理出了《当兵蹲点帮建跟踪表》,按照“蹲点帮建一周、挂钩督导一月”的要求,对口跟踪指导基层中队抓好问题整改。

武警工程大学理学院
严密组织教育实践活动

科技日报讯(李茂盛)为切实让群众路线精神实质入心入脑,近日,武警工程大学理学院组织全体干部、教员进行了党的群众路线教育实践活动应知应会理论测试。通过理论测试,有效促进了党员干部对群众路线精神的学习理解,加深了对重要观点和基本理论的掌握,为整个教育实践活动的深入开展奠定了坚实基础。

武警湖北总队一支队
构筑饮食卫生“防火墙”

科技日报讯(胡晓知)笔者获悉,武警湖北总队一支队有效筑牢了饮食卫生“防火墙”。他们加大饮食卫生安全宣传力度,教育官兵树立安全饮食理念;军需、财务、卫生等部门成立联合检查督导组,认真抓好食品采购的检查与监督;严格落实分餐、食物留验等制度,坚持每顿对餐具消毒,每天对蒸饭车、冰箱进行清洗,有效防止了“病从口入”。

武警安徽合肥边检站
开展法制宣传活动

科技日报讯(朱飞)近日,武警安徽边防总队合肥边检站参加市2014年社会主义法治文化建设重点活动推介会,面向30余家企事业单位300余人开展了系列法制宣传推介活动。

该站认真听取参会人员边检执法执勤工作的意见和建议;主动接受新闻媒体采访监督,介绍该站近期法制工作开展情况;在边检微博上推出边检法律专栏,树立了良好的阳光边检执法形象。

武警广东茂名边防支队
邀请高校辩论队进警营博弈

科技日报讯(陈小飞 朱廷伟)近日,武警广东茂名边防支队邀请驻地广东石油化工学院辩论队到警营开展辩论对抗赛。这次活动是该支队部署开展主题教育“高校文化进警营”系列首场活动。接下来,这个支队还将围绕文学创作、体育交流、文艺联谊等多方面,邀请驻地高校文艺团体与支队官兵开展更为广泛的交流,活跃警营文化氛围。

武警广东汕尾边检站
开展系列读书学习活动

科技日报讯(傅政)在“世界读书日”之际,武警广东汕尾边检站开展了系列读书活动。该站各支部开展了“读书沙龙”“读书格言征集”“警营文化大讲堂”等系列阅读活动;与汕尾市图书馆结成警地共建单位,建立了“警营流动图书室”;发动官兵积极为贫困学生捐赠图书,开展以“健康成长、快乐学习”为主题的宣传活动。

像子弹呼啸出膛

记武警安徽总队滁州支队来安县中队副中队长余峰

□ 惠爱军 杨正龙 张运东

余峰的抽屉里,珍藏着一颗撬掉底火的子弹。这是他第一次打靶卡壳的那颗子弹。余峰说,留着它,就是要警醒自己任何时候都不要“卡壳”。

一个个弹着点直穿“靶心”

真正致命的子弹,只要击中撞底火,就立即呼啸出膛,弹着点直穿“靶心”,从不卡壳脱靶。

2013年10月23日,湖北广水市村民严某残忍杀害炸药库保管员后,抢得炸药雷管制成炸弹捆绑在身,窜至安徽省来安县半塔镇北洞村,欲与前女友翟某一同归于尽。面对身负命案、腰绑炸弹,决意“有来无回”的歹徒,余峰带领应急班的战友挺身而出。10月24日9时50分左右,在设伏一整夜后,“狼”来了。然而,狡猾的嫌犯乘坐的面包车,并没有在联指预置的“口袋”内停下,而是直接开到了余峰所埋伏的居民房门口,之前所有行动部署瞬间被全部打乱。此时,隔着虚掩的房门,余峰与嫌犯距离不足3米。面对个子比自己高,块头比自己大且身绑炸弹

的嫌犯,余峰当即拿定主意:抢先扑出去,以迅雷不及掩耳之势将其放倒在地,这样胜算最大。说时迟,那时快。趁着嫌犯东张西望之际,余峰犹如下山猛虎疾扑而出,一个箭步弹跳至对方身后,左手臂钢箍一般环锁其喉后拉,右手铁钳一样死死钳住其右手手腕,抬起右脚照着嫌犯膝盖猛踢下去。王小波等几名战士紧随其后冲上来,合力将嫌犯死死控制住。嫌犯奋力挣扎着试图探手入怀,余峰当即掏出匕首,将嫌犯的手腕砍断,但已无济于事。战士王强小心翼翼剪开嫌犯上衣,将一个内置大量炸药、钢珠的电引爆装置拆卸下来。一场漂亮的胜仗就此画上圆满句号。

支队长高亦全说,余峰之所以能一次次打胜仗,因为他时刻保持冲锋的姿势。

一条条弹道掠出优美弧线

每一个弹着点,都能精准落在“靶心”,是因为在弹头飞行的操控中,有一条旋转急速、弧线优美的弹道。

刚到新兵连,因身体协调性差,加上在家有爱歪脖子的毛病,每次训练,班长都把个头不算矮的余峰放在排尾跟训。余峰决心对自己下狠手:别人正步踢三遍,课间休息他自己加练两遍;跑步别人跑10圈,他加跑5圈;晚上别人睡觉,他偷偷在被窝里练定腹……为了纠正歪脖子习惯,他在

衣领上别一枚大头针,脖子被扎得全是针眼儿。新训结业考核,余峰不仅总评成绩优秀,而且还夺得7个单项第一。

余峰爱训练,爱挑战,是上级各类军事集训队里的常客,熟悉的人都喊他“余疯子”。入伍第2年,余峰在一次训练中意外扭伤胳膊,班长安排他休息,被余峰执拗拒绝,“胳膊伤了,腿腰腹背还能练”。别人做俯卧撑,他就在旁边走“鸭子步”。当年支队训练尖子大比武,余峰勇夺第3名,成为唯一一名进入前十的义务兵。

训时听口令,战时听命令。2006年,总队战术集训结业考核正在进行,当听到“卧倒”口令时,跟前恰好是堆石子,他没有半点迟疑就卧倒下去,双手划出了道道血口子……一位在现场督考的总队领导问他为啥这样做,余峰响亮回答:“军人,必须执行如山!”

余峰就是这样一块从来都把自己放在“炉”里炼的真金。支队政委惠爱军说,余峰之所以能一次又一次打胜仗,因为他随时随地都能捏出硬邦邦的铁拳头。

一道道火力彰显战斗威力

战场上,一颗子弹的弹着点再精准,充其量也就是一个火力点,只有所有弹着点都精准,才能织出无坚不摧的“火力网”。余峰是出了名的“爱琢磨”。来安县中

队营区小,训练场地受限,设施不配套,体能训练通常都是传统乏味的“老几样”,效果并不好。于是,刚当排长的余峰因地制宜,琢磨出一套集钻窗、跳花坛、爬树等项目为一体的“一条龙”体能训练法,官兵乐训不疲,效果非常好。

余峰是出了名的“爱折腾”。当班长时,他向中队提出“操场对应的是战场,不能完全照着教材施训”,有同志揶揄他“好出风头”。建议未被采纳,他就在班里搞实验,自制手靶脚靶,让战士人手一靶围成圈,每名同志轮流站到圈中间对着相应靶靶“拳打脚踢”。结果,他们班擒敌技术考核取得支队第一名,这套训练法还被支队推广。

余峰就是这样一刻刻想着带兵打仗、练兵打仗的“铁”“教头”。这些年来,他1次荣立二等功,2次荣立三等功。支队参谋长王伟说,余峰之所以能一次次打胜仗,因为他带的战士都像他一样顶个的强。



兴安林海犬练兵

近日,武警内蒙古大兴安岭森林支队与当地林管局启动了“兴安警地绿海行动”,开展警地携手万人联动防火“大执勤、大驻防、大培训、大勘察、大练兵”五大专项行动,一批先进设备用于此次行动中。

许超亚摄影报道



训练场上铸利剑

武警江苏总队扬州支队宝应中队担负着武装警戒、武装巡逻、处置突发事件、反恐排暴和抢险救灾等多项任务。中队狠抓官兵训练,多次被上级评为“军事训练先进单位”。图为中队官兵快速出动的场景。

濮方源 梅友宽摄影报道

务实作风抓帮带

武警湖北总队孝感支队党委帮建基层党支部建设纪实

□ 黄峰

“一线指挥部”如何增强抓基层的针对性?武警湖北总队孝感支队党委从解决问题入手,在“摸准实情、蹲对位子、帮到点上”上下功夫,使机关的按纲抓建告别“概略瞄准”,在有的放矢中赢得“倍增”效益。

长期的工作实践使支队党委“一班人”感到:按纲指导要避免“盲人骑瞎马”,加强调查研究,切实把基层的底数摸细摸实是前提条件。

结合今年开展的蹲队当兵活动,支队出台了《党委机关蹲队当兵调研制度》,规定每个党委委员和机关干部下基层蹲点时间每年不少于60天;制订了《机关干部基层当兵“五同”“八个一”规定》《蹲点当兵全

程管理细则》,印发了《领导机关蹲点帮助指导工作卡》《蹲点干部行为与业绩评定卡》,并按照“掌握了多少实情,发现了什么问题,解决了多少问题,带回了什么需要党委研究解决的难题”等,对蹲点干部的工作成效进行验收、评定,并据此对2名在蹲点调研中“身在曹营心在汉”,对“点”上情况若明若暗,搞“概略瞄准”的机关干部进行了处罚。

下前有警示,中间有监督、返回有验收,一系列措施使这个支队的查真情、摸实情工作做得深入细致、扎实有效,10多篇有深度、力度的调研报告,在按纲指导下发挥了较好作用。

武警黄金十支队
依靠群众解决基层问题

科技日报讯(张琪 姚超)武警黄金十支队在第二批党的群众路线教育实践活动中,以基层问题为导向,以群众心声为方向,不等不靠,立说立行。支队“一班人”在筹备会上就达成了共识:“只有深挖基层困难,查摆机关不足,一开始就把问题盯住,立改真改,才能真正抓住群众路线教育实践活动“清廉、为民、务实”的关键,和“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总体要求。”

前不久,由该支队政委率军带队的第

武警政治学院
科研工作紧贴部队需求

科技日报讯(聂正义 范拥科)近日,从武警总部传来捷报,在刚刚结束的2013年度武警部队军事理论优秀成果评选中,武警政治学院推荐的《反恐排爆作战心理攻击研究》课题获得一等奖,《基地化教学理论与实践研究》和《武警部队政治工作信息资源云服务平台基础架构研究》2项课题获得二等奖,《武警部队党的纯洁性建设研究》课题获得三等奖,获奖数质量均位居军队各大单位前列。

据该院科研部部长彭博介绍,学院高度

重视对部队重大理论和现实问题的研究,把部队建设中的热点难点问题当作学院科研攻关的主要目标之一。广大教研干部在科研实践中不是坐在办公室“闭门造车”,对部队情况进行“生拉硬扯”,而是进行深入广泛的调研和科学严密的论证,通过走访基层、深入部队,特别是走进本院任职学员中,虚心地向来自一线的大学员了解情况、收集问题,乃至求计问策,切实使研究的成果在部队能用、管用,数十项研究成果直接指导部队政治工作的理论与实践。

从问题找教训,党委“一班人”明白了这样一个道理:着眼“病情”请“医生”,对症下药派“郎中”。为确保选对“郎中”,蹲对“位子”,他们走了三步棋:实施科学“诊断”,将调查、掌握的各基层单位情况,尤其是需要帮助解决的问题进行梳理,逐一分析研究,制订出改进方案;推行“对口帮扶”,本着“缺什么补什么”和“专业对口”的原则,做到“按需配对”,实行互补性帮扶;着眼“病情”派“医”,选派基层工作经验丰富的机关干部到后进中队,开展对症“施治”工作。

大悟中队曾先后发生多名战士严重违纪问题。尽管各级对这个中队“帮扶单位”采取了不少帮扶措施,但中队没有走出

低谷。今年初,政委李江陵蹲到中队帮扶。经过深入调查,找出了中队走不出低谷的原因:官兵丧失进取信心,党支部缺乏标本兼治方略等。为此,他们把帮助中队逆境中发展的重点放在激活内动力上,抓住“客观评估定好位,找准创先的着力点;鼓励加油树信心,激活创先的兴奋点;严明责任抓帮带,强化创先的动力点”三个关节点,把脉开方,很快收到了“活血化淤、强筋壮骨”之效。

武警江苏总队常州支队
狠抓机关干部军事训练

科技日报讯(邵军 吴浩捷)日前,武警江苏总队常州支队机关干部阶段性军事综合考核成绩张榜公布,8名成绩不合格的机关干部被责令调离原岗位进行限期集中补差训练,补考合格后才能重新上岗。该支队支队长陈朝才介绍说,这是他们从该支队从狠抓机关干部军事训练,着力强化机关干部军事素质采取的有力措施。

该支队党委“一班人”认为,要把“当兵打仗、带兵打仗、练兵打仗”的要求落到实处,必须首先从抓好机关干部军事训

武警湖北总队荆门支队
检讨式汇报转会风

科技日报讯(牟艳华 刘涛)“亮丑并不可怕,可怕的是遮丑,只有树立底线思维,才能找到差距,实现触底反弹……”近日,武警湖北总队荆门支队召开部队建设形势分析会,支队长陈庆平打破常规的开场白,让参会人员眼前一亮。大家汇报工作畅所欲言,一处处掩盖在荣誉下的软隐患,一条条埋藏在群众中的金点子不断涌现,20余个“瓶颈”问题在检讨反思中得到破解。

前不久,该支队党委在基层调研发现,少数单位在汇报工作时报喜藏忧,缺

少如履薄冰的忧患意识。鉴于此,支队党委决定召开检讨式分析研讨会。“胸前挂满沉甸甸的奖牌,把荣誉变成了包袱,再好的运动员也跑不出好成绩,倡导检讨式工作法不是否定已有成绩,而是要强化忧患意识,坚持更高工作标准……”该支队政委梅海平说,通过检讨式、反思式的工作方法,该支队发动官兵翻箱倒柜找问题,群策群力谋发展,梳理并及时整改7大类35条潜在隐患,在发现和解决问题中实现了部队建设科学发展。

少如履薄冰的忧患意识。鉴于此,支队党委决定召开检讨式分析研讨会。“胸前挂满沉甸甸的奖牌,把荣誉变成了包袱,再好的运动员也跑不出好成绩,倡导检讨式工作法不是否定已有成绩,而是要强化忧患意识,坚持更高工作标准……”该支队政委梅海平说,通过检讨式、反思式的工作方法,该支队发动官兵翻箱倒柜找问题,群策群力谋发展,梳理并及时整改7大类35条潜在隐患,在发现和解决问题中实现了部队建设科学发展。

少如履薄冰的忧患意识。鉴于此,支队党委决定召开检讨式分析研讨会。“胸前挂满沉甸甸的奖牌,把荣誉变成了包袱,再好的运动员也跑不出好成绩,倡导检讨式工作法不是否定已有成绩,而是要强化忧患意识,坚持更高工作标准……”该支队政委梅海平说,通过检讨式、反思式的工作方法,该支队发动官兵翻箱倒柜找问题,群策群力谋发展,梳理并及时整改7大类35条潜在隐患,在发现和解决问题中实现了部队建设科学发展。

武警湖北总队荆门支队
检讨式汇报转会风

科技日报讯(牟艳华 刘涛)“亮丑并不可怕,可怕的是遮丑,只有树立底线思维,才能找到差距,实现触底反弹……”近日,武警湖北总队荆门支队召开部队建设形势分析会,支队长陈庆平打破常规的开场白,让参会人员眼前一亮。大家汇报工作畅所欲言,一处处掩盖在荣誉下的软隐患,一条条埋藏在群众中的金点子不断涌现,20余个“瓶颈”问题在检讨反思中得到破解。

前不久,该支队党委在基层调研发现,少数单位在汇报工作时报喜藏忧,缺

武警福建霞浦边防大队
帮助辖区群众解决难题

科技日报讯(孟翔宇)近日,在武警福建霞浦边防大队的努力下,山东省某海产品加工厂与围江村海参养殖户苏某达成30框海参的购买意向。至此,该大队已成功帮助辖区20余户海参养殖户解决500框海参的销路难题,挽回经济损失600余万元。

近期,该大队民警在驻地政府组织开展的“千名干部下基层大走访”活动中了解到,这里所养殖的海参因受天气原因影响生长,而且今年海参价格比去年低很多,如果不能及时销售将蒙受巨额损失。了解情况后,该大队主动向驻地政府进行汇报,同时牵头组织村两委和养殖户代表共商对策,调整销售价格,此外还积极协调镇政府组织了一次专门的海参收购会,得到辖区群众的高度赞扬。

武警陕西总队铜川支队
坚持学习提升理论质量

科技日报讯(康林昌 卫西宏)武警陕西总队铜川支队为每名党员都拟定了党的群众路线教育自学计划,支队长李华、政委李军率先垂范,并制定专题轮流授课;安排固定学习时间,常委分头到各部门参加学习;机关利用早点名之际抽测相关理论要点,基层利用开饭、点名等时机随机抽问;各党委(支部)利用党日进行分组讨论、交流体会。

武警吉林边防总队机动支队
红色文化建队育人

科技日报讯(尹啸)武警吉林边防总队机动支队二大队广泛开展“党旗”下宣誓,我的红色梦想、军歌嘹亮颂党恩、党旗旗下成长征文、党史警史知识竞赛”等主题实践活动,鼓励官兵读红色书籍、唱红色歌曲、看红色影片、讲红色故事、演红色节目,将“红色文化”融入经常性基础性思想政治工作中,有效增强了部队凝聚力、战斗力。

武警福建秀涂边防所
“联动联防”优化警力

科技日报讯(黄子强 蔡伟荣)近日,武警福建秀涂边防所与东园镇综治办、东园派出所签订了沿海管防“联动联防”工作机制协议书,进一步加强沿海管防工作,优化警力资源,提高沿海治安防控能力,严防发生偷渡、走私、涉台毒品犯罪等问题。同时,他们还建立联络员和定期召开联席会议制度,有效深化治安管防互动工作。

武警8671海勤部队
开展“条条条例学习月”活动

科技日报讯(胡仁富)近日,武警8671海勤部队上下掀起了条令法规知识热潮,他们从“学习氛围、法规学习、制度落实和点滴养成”四点入手,采取领学解读、广播宣传、橱窗解读、研讨交流等多种形式,营造“学条令、用条令、守条令”的浓厚氛围,狠抓官兵对条令法规的认识,有效强化了官兵遵纪守法的责任意识。

武警湖北总队武汉支队
贯彻群众路线倾听官兵心声

科技日报讯(肖家宏 张志伟)连日来,大项工作相互交织,但武警湖北总队武汉支队各项工作却始终井然有序。这归功于该支队在贯彻群众路线过程中注重倾听基层官兵心声并着力解决的结果。

据支队政委刘刚介绍,该支队机关着力在“三个转变”上下功夫,即:由单项指导向统筹结合转变,由经验指导向依法指导转变,由大包大揽向层次领导转变。同时,定期对基层主官进行能力素质培训,促进工作有序开展。

专项整治不文明行车



连日来,武警江西总队开展“不文明行车专项整治”活动,对驾驶员违章开车等不良行为进行集中纠治整顿,树立军车良好形象。

抚今追昔忆总理



为配合党的群众路线教育实践活动,武警指挥学院利用党日活动时间分批组织来自全国的培训官兵参观周恩来邓颖超纪念馆,开展了一次生动的爱国主义教育。

段欣荣摄影报道